

今日 灵粮

今日灵粮-2 TIMOTHY-006 提摩太后书 3:12-4:1 查克 史密斯牧师主讲

题目:末后的日子

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安。这次,我们仍旧查考新约的提摩太后书。 提摩太后书第三章 12 节说: 『不但如此』。

这是我最不喜欢的圣经应许。

第12节说: 『凡立志在基督耶稣里敬虔度日的也都要受逼迫。』

这是相当严肃的应许,不是吗?这不是那种你真正喜欢的应许,是吧!在腓立比书四章第十九节说: 『我的神必照他荣耀的丰富,在基督耶稣里,使你们一切所需用的都充足。』哦,是的,我喜欢这样的事。但是,『凡立志在基督耶稣里敬虔度日的也都要受逼迫。』你是在一个异邦的世界,你是一个客旅,是一个寄居者。这个世界是背逆违抗神的,而如果你将自己的生命与神相连结,你就会发现自己受到这个世界的排斥,而逼害也会随之而来。

在彼得前书四章十二节说, 『亲爱的弟兄啊, 有火炼的试验临到你们, 不要以为奇怪似乎是遭遇非常的事』。因此, 不要期望这个世界会称赞你, 或是会为了你活出敬虔, 公义的生活而为你喝彩。

提摩太后书三章 13 节说: 『只是作恶的和迷惑人的,必越久越恶,他欺哄人,也被人欺哄。』

换句话说,就算假以时日,事情也不会变得更好,反而只会变得愈来愈恶劣。这邪恶的日子会变本加厉,直到神将祂的教会提去,然后,神会为了这个世界的不公义和不敬虔,来审判这个世界。然而,耶稣基督会来临,并且建立神公义的国度。到那时,那些还存留在世上的人将会说:「神啊,求我们吧!」诗篇一百一十八篇廿

六节说: 『奉耶和华名来的是应当称颂的!』我的意思是,人们将会受够了这个世界的不公义,不愿再忍受了。

只要看看我们这个社会快速地堕落、颓废;看看我们对今日的道德态度。面对这种颓败,急速堕落的状况,我们只能呼求神的帮助。如果主没有快来,我们都要将自己摧毁了,因为我们是在这个污秽的世界里沈沦。我们都要在自己的腐败中淹没了。『只是作恶的和迷惑人的,必越久越恶,他欺哄人,也被人欺哄。』我想,我们已经到了罪大恶极的地步。我想下一件大事就是,在启示录第四章第一节所写的: 『此后,我观看,见天上有门开了。我初次听见好像吹号的声音,对我说:「你上到这里来,我要将以后必成的事指示你。』

提摩太后书第三章 14 和 15 节说:

- 3:14 但你所学习的, 所确信的, 要存在心里; 因为你知道是跟谁学的,
- 3:15 并且知道你是从小明白圣经,这圣经能使你因信基督耶稣,有得救的智慧。

保罗在这里提到圣经,这是很有意思的事。当然,他所指的是旧约圣经。在那个时候,新约圣经还没有成为正典。所以,保罗提到的是旧约圣经的内容,这些圣经是当提摩太还是个儿童的时候就已经知道的。保罗称这些经文是「圣经」,它们能够使你因为对主耶稣基督的信,而有得救的智慧。换句话说,在旧约圣经里面,就有许多关于主耶稣基督的事了,这样,藉着对旧约圣经的研读和瞭解,将会有逻辑性地带领你归向主耶稣基督。

在约翰福音五章卅九节,主耶稣说: 『你们查考圣经或译: 应当查考圣经,因你们以为内中有永生; 给我作见证的就是这经。』希伯来书第十章第七节说: 『那时我说: 神啊, 我来了, 为要照你的旨意行; 我的事在经卷上已经记载了。』这经卷, 就是旧约圣经, 它里面全都有关于主耶稣基督的事。这整个救赎的概念都被包含在旧约圣经里。关于弥赛亚的应许, 弥赛亚的细节, 全都在旧约圣经里, 因此, 保罗说: 『并且知道你是从小明白圣经, 这圣经能使你因信基督耶稣, 有得救的智慧。』

提摩太后书三章 16 节说: 『圣经都是神所默示的,』

有些人使你以为,不是所有的圣经内容都是由神所默示的。正如我们所指出的,当你说一些经文,而不是所有的经文,那是危险的事,因爲这将使圣经失去了本来应有的权威性。当你不认为这些经文有权威的时候,就会使你产生混乱。每个人都各自去诠释圣经,每个人都可以去做他想要做的事,只要人们想要,他就可以去相信他所要的事实。这样没失去了从神而来的权威。

所以,如果我告诉你,有一些圣经并不是真的由神所默示的,那么,我就成了权威,圣经不再是最高的权威了,因为你不能只是去读完整本圣经的时候仍然相信它,因为你认爲它并不是全部由神所默示的。所以,如果我可以向你这样断言,那

么,我就成了权威。我会告诉你,哪些经文是由神所默示的,而哪些经文不是。现在,你也可以去作出你自己的看法。就是,你拿一只绿色和蓝色的笔,把那些是神所默示的经文划下来,再拿一只红色的笔,将那些不是由神所默示的经文划下来。这样,我成了权威,我可以去分辨什么是神所默示的,什么不是出自于神的经文。我这样教导你,就是大错特错!『圣经都是神所默示的』。

嗯,或许接下来下一个自由派学者会来说:「哦,不是这样的,你这么说这一个是错的,这个不是神所默示的,很明显的可以知道是出于神的。这个人说错了,把你的红色线擦掉,在那节经文底下划蓝色线。」嗯,这么一来,你的圣经很快变得一片混乱,你根本无法读它。而且,如果这些内容不是出于神所默示的,那为什么要读这些经文呢? 要知道『圣经都是神所默示的』。

不要开始作这些混淆的事,不要因为某些经文的内容不符合你的计划,就将它断章取义;不要因为你对些某些经文觉得难以接受,因为你没有办法相信它,就将这经文删掉。因为人们对神的概念有所不同,约拿的故事就激出了人们的许多问题出来。如果你能够从圣经的第一节经文开始读起,并且接受它所说的内容,你就会对于圣经其馀的部份不会产生问题了。如果你的神是大到能够去创造天地宇宙,那么凡事都没有问题的。但是你知道的,我们总是在圣经的第一节就被卡住了,而这也是造成之后,我们会出现这么多疑问的原因。我们以为的神是太过渺少了。

你也知道,如果你开始除去约拿故事里的大部份,然后说:「哦,我就是无法相信 这样的事。」哦,你现在应该接受它。因为,主耶稣相信约拿的故事。

在马太福音十二章第卅八到四十节里提到,有一天,

12:38 有几个文士和法利赛人对耶稣说:「夫子,我们愿意你显个神迹给我们看。」

12:39 耶稣回答说: 「一个邪恶淫乱的世代求看神迹,除了先知约拿的神迹以外,再没有神迹给他们看。

12:40 约拿三日三夜在大鱼肚腹中,人子也要这样三日三夜在地里头。

哦,耶稣,你的意思是说,你相信约拿的故事吗?你难道不知道这只是一个神话而已吗?这只是一个童话故事?耶稣,你怎么能被这种故事欺骗呢?我以为你是神的儿子,应该够聪明,不会被童话故事欺骗。

还有挪亚的故事!你认爲地球上真的有出现过大洪水吗?挪亚真的从洪水逃出来了吗?在路加福音第十七章第廿六节里,耶稣说:『挪亚的日子怎样,人子的日子也要怎样。』耶稣确认挪亚是一个真实存在的人,他所经历的洪水也是真实的事件。所以,当你开始将圣经的某些部份剔除掉的时候,你要小心,因为你会失去对整本圣经的信心。然而,『圣经都是神所默示的』。

现在,当你对于要瞭解某段经文有困难的时候,你不是将它置之一旁地说:「嗯,神不是真的要这样说。」你应该这样想:「嘿,我真的还不明白这段经文的意思。」对于许多我还不明白的经文,我有一个档案来存放它们,我会说:「等到我有更多的资讯,我就可以明白。」而我将许多不明白的经文归档起来。现在,我不会说神是错误的。我只是会说:「嘿,我是愚昧的,我还无法瞭解。神是正确的,虽然我还不确实明白祂所说的话,但是,我以后会发现祂所说的是正确的。」因为『圣经都是神所默示的』。

提摩太后书三章 16 节说: 『都是有益的,』

在今日,神的话语对于我们有何等大的助益啊!那是多么大的祝福,神的话语对我们是有益的。

第16节说: 『于教训、』

我要如何相信关于神的事呢?我要如何相信关于人类的事呢?我要如何相信关于罪这回事呢?我要如何相信天使或是未来的情形?我要如何去看待生命,死亡,或是在死后的生命呢?在建立我对于这些事的基本信念上,圣经的内容都是对我有益的。圣经对于我所相信的教义基础是有助益的。我可以根据着神已经说过的话语,来建立我的信仰根基,因为圣经确实真的是神的话语。

对于那些将教义建立在与耶稣的话语相反的事情上的人,我和他们之间有很大的隔阖。他们似乎比耶稣基督还要更加清楚未来要发生的事。耶和华见証会的人,发展他们自己的教义,他们提到地狱是一个被遗忘的地方,那里没有意识,没有知觉。他们引用约伯记来支援他们的论点。当约伯的朋友们在和他谈论未来的事的时候,约伯说:「哦,我希望自己是死人,这样所有的事都会一了百了,你们知道的,这些悲剧就都会结束了。」

但是,神对约伯说的第一件事是什么呢?当神加入约伯和他的朋友们的对话中,在 约伯记第卅八章第二节和第十七节里,神说:『谁用无知的言语使我的旨意暗昧不明?…死亡的门曾向你显露吗?死荫的门你曾见过吗?』

嗯,主耶稣知道死亡的世界,祂在路加福音第十六章,藉着财主和拉撒路的故事里告诉我们关于死后的事。现在,你要相信主耶稣的话吗?还是你要自己去发展一套教义理论,来反对驳倒耶稣所说的话呢?神的话语是教义的根基,这是我所相信的,我之所以会相信,是因为神已经如此说了。而我全部的教义概念,是以圣经为前提。这是神说的话语。

神的话语是对我有助益的。

提摩太后书三章 16 节说: 『督责、使人归正、』

神的话语经常将我的生命轨迹导向正路。我的人生是容易走偏方向,离开轨道。但是神的话语为我的生命带来平衡,使它归正,神的话语为我的生命带来正确的远景。

这是有所助益的。

提摩太后书三章 16 节: 『教导人学义』,

公义,就是要在行为上去做正确的事,或是过一个正直,正确的生活。神的话话可以引导你的生命走在正路上。这是正确的事,你要去做。神的话语教导我们成为公义的人。

提摩太后书第三章 17 节说: 『叫属 神的人得以完全,』

『完全』这个字,当然是将事物圆满地成就了。神要你成为完全。在希腊文里,这个字的意思是完全地成熟或是到达足够的年份,足够的成熟,属神的人可以变成完全成熟。

第17节说:『预备行各样的善事。』

换句话说,神的话语是为了我预备好,可以去做神要我去行的工作。许多人对于被神使用,有着正确、合宜的渴望。哦,神啊,我要你来使用我的生命。这样是很好的,这是合宜的,你可以有这种渴望。但是,神要先预备好祂的器皿,这样,祂才能够加以使用,而最重要的预备工作,是藉着神的话语来完成的。当神的话语在你身上动工,你才能够装备好,可以去做那些神所计划的、并且按立你去成就的事。所以,如果你想要神来使用你的生命,那么,你要研读神的话语,要瞭解神的话语,这样才能好好地装备自己。

你只要开始,令上加令,律上加律地,认真地研读神的话语。你会完全通晓明白圣经的整个概念,而使你成为神可以使用的器皿。你将发现神的话语成了你生命中很重要的一部份,你会开始得到神话语的引导,而神也会以一种非常令人兴奋的方式来使用你。但我们总是犯错,装备得不够好,就出去服事,结果讲不出合宜的资讯。所以,我们要让神的话语,由神所默示的圣经来装备自己,这是有所助益的。

圣经是神所默示的,这一点有内在的证据来支援,例如,圣经整体的准确性。如果 在圣经某处关系到已经知道的某些科学主题,这是已经可以由一些科学事实来証明 圣经的准确性。我不是一个毫无错误的人,但是圣经却是完全没有错误的。

提摩太后书第四章 1 节,保罗对提摩太说:『我在神面前,和主耶稣基督嘱咐你:』

嘿,当你在神和主耶稣基督面前嘱咐人的时候,这是很重大的责任。保罗现在郑重 地嘱咐提摩太关于主耶稣基督的事。,

提摩太后书四章 1 节说: 『并在将来审判活人死人的基督耶稣面前, 』 在英文圣经中, 这里用了一个古老的英文字, 意思是「活着」。主耶稣将要审判活 着的人, 也要审判那些死去的人。

第1节说: 『凭着他的显现和他的国度』。

这里谈到两种审判。一个是当主耶稣基督再来,当祂显现的侍候,将会审判那些活着经历过大灾难时期的人。

根据马太福音第廿五章卅一至四十六节所说,当主耶稣再来的时候,祂要作的第一件事,就是将列国都聚集起来审判,然而将众人分别出来,如同牧羊人分开绵羊和山羊一样。然而祂会对那些在祂左手边的人说:

25:412 你们这被咒诅的人, 离开我! …

25:42 因为我饿了,你们不给我吃,渴了,你们不给我喝;

25:43 我作客旅,你们不留我住;我赤身露体,你们不给我穿;我病了,我在监里,你们不来看顾我。』

25:44 他们也要回答说: 『主啊,我们甚么时候见你饿了,或渴了,或作客旅,或赤身露体,或病了,或在监里,不伺候你呢?』

25:45 王要回答说: 『我实在告诉你们,这些事你们既不做在我这弟兄中一个最小的身上,就是不做在我身上了。』

这个审判将要决定哪些人可以被允许进入神的国度里,这是主耶稣要在地上统治的 千年国度。千年统治之后,主还将会审判死人。就是那些所有已经死去的人,无论 是小或是大,都要站在神的白色大宝座前面,那时主将按着写在册子上的所有事 迹,来审判每个死去的人。

好了,这次暂时讲到这里。下次我们继续查考这卷书,请记得按时收听今日灵粮节目。

愿主与你同在,使你在基督里各样的事上都丰富。愿神的爱在你的心中增长,并且 愿神以信心来建立你的生命,使你能够与祂同行。虽然我们没有同在一起,但是, 我祈求神与你同在,祝福你,保守你。愿神藉着祂的圣灵在主耶稣基督徒,使你和 样事情都富足。奉主耶稣的名求,阿们!